

東北大學校刊

號十八第(總)
 部編編學大北東 者輯編
 館書圖學大北東 者行發
 街大門直西平北 址校
 號四三五二局西 話電
 次一行發一期星每刊本
 費寄加須埠外費收不暫

一牌一示

編級生十名

第四九號(九月二十六日)

為牌示事查本校此次編級試
 驗試卷業經評定完竣茲將各系錄
 取正班生及試讀生姓名臚列於後
 仰該生等於牌示後三日內到校辦
 理註冊暨繳費一切手續此示

計開

中國文學系四年級試讀生
 司美生

經濟系二年級正班生修文翰
 田桂林

經濟系二年級試讀生袁汝贊
 土木系三年級試讀生翁禮維
 胡漢 畢文茲 溫念恩 高天祥

務服人保留學籍

第四十號(九月二十日)

為牌示事茲派政治學系四年
 級學生方慶英張慎德
 法律學系四年級學生劉桂榕
 等三名出外服務准予保留學籍仰
 即知照此示

佈告

公佈工讀章程

第一〇二號(九月二十六日)

為佈告事茲將寒苦學生工讀
 章程公佈於後仰各知照此佈

寒苦學工讀章程

一、本校寒苦學生志願於課餘在
 校工作者均依本工讀章程辦
 理

二、本校學生志願工讀者須先向
 事務主任請求填寫工讀志願
 書聲明寒苦情形經查實許可
 後登記聽候支記工作

三、本校學生工作以不妨害課業
 為限事項暫定如左

工、關於洒掃庭院講堂宿舍等
 項

II、關於清除積穢搬運器物等
 項

III、關於刈除荆棘及修整體育
 場所等項

IV、關於繕印書冊簿及講義等
 項

V、關於拭擦整理軍事教育用
 物事項

VI、關於助理修繕建築事項
 項

VII、關於學校臨時指定事項
 項

IV、工讀學生對於規定工作必須
 盡心服務否則取消工讀資格

五、工讀學生工作時由主管部分
 隨時驗工發給工作証以憑換
 取工資券

六、工讀生工價按小時計者每一
 小時暫定為一角按定期計或

包工者視工作性質隨時規定
 七、工讀生應得工資概發給工資
 券替代現金用以繳付應納費
 用

八、工讀生得隨時查本校需要
 工作情形自行向事務主任請
 求工作

九、工讀生工作經考查有特殊成
 績者當特別獎勵之
 十、本章程有未盡事宜得隨時修
 正之

公佈教交兩院級長

第九十九號(九月二十三日)

為佈告事查本校教育交通兩
 院各級級長現已選定茲將被選學
 生姓名臚列於後仰各知照此佈

正級長 副級長
 康延正 魏懷珍 高富榮 韓錫財

交四 李樹棟 高富榮 韓錫財
 交三 魏懷珍 韓錫財 劉鴻遠

一年級級長名單
 正級長 副級長
 周嗣樂 張文盛 王雲浦 李蔭喬

國一 于偉 王雲浦 李蔭喬
 政一 高貴恒 李蔭喬 鄭恩榮

土一 馮海濤 趙金堂
 電一 馮海濤 趙金堂

國一 梁夢麟 俄一齊國卿
 政一 海恒珍 土一姜健伯

李傳梁 管理講義人員
 梅慶珍 郭書田 劉源熙

王玉璋 關芳麟 陳興圃
 盛志仁 崔文質

溫樹德 鬼達夫
 吳夢麟 張尙周

李樹仁 劉紹巷
 王樹聲 關心

李樹仁 關心
 李樹仁 關心

新生註冊截止

第九十七號(九月二十一日)

為佈告事查本校新生試驗早
 已舉行完竣並分別榜示在案茲規
 定新生註冊手續除特別批准者外
 統限於本月二十三日下午四時以
 前辦妥逾期即取消學籍仰各知照
 此佈

南校軍教有人負責

第一〇一號(九月二十六日)

第佈告事本校委任夏全典為
 軍事教育總務組主任駐南校辦
 公仰各知照此佈

各級按時自習

第一〇〇號(九月二十五日)

為佈告事茲規定自本月廿五
 日(星期一)起本校學生自習修時
 間改由晚六時半起至九時止所有
 本校各院系各院系學生均須一律
 按時到指定教室自習由訓育點名
 由代理校長院長教授隨時督察在
 自習時間內各宿舍門戶均一律鎖
 閉各宿舍處燈均一律滅息各生到
 自習課室必須依座號入座不得混
 亂空座時即認為缺席茲將各系各

太息燕雲十六州，海東
 鐵騎竟來遊，瘴癘滿地方思
 痛，身世下喬轉入幽，剩有
 詩情酬老友，為看月色到中
 秋，黃梁夢夢今全醒，且趁
 輕舟伴白鷗

寄懷柳隅老友
 河北北嶺神州，冀樹
 遼東憶舊游，燈火寒窗開路
 矣，夕陽古道去探幽，飛鴻
 有迹都成往，歸燕無家易感
 秋，一老靈中真經者，詩盟
 都付海天鷗

計開
 英四 經四 政四 機四
 機四 電四 土四 紡四
 閱覽室西屋
 閱覽室東屋
 國四 第二教室
 英三 第五教室
 機三 第六教室
 政三 第七教室

領薪須帶名章
 二十九日本校通知各教職員
 領薪須帶名章，原文云：
 逕啟者茲為慎重報銷起見凡
 本校教職員領取薪俸務須本人携
 帶名章到會計部支領倘或借人代
 取應有函件通知會計部即請代理
 人在收據上用中文簽明本人姓名
 加蓋名章以免報銷駁詰而符手續
 相應函達即希
 查照辦理為荷此致
 先生

請名人講演
 昨日(十月一日)本校致請海
 軍部航空處處長陳文麟先生科長
 潘昭新先生上午九時在本校大禮
 堂內講演，本校同學出席者頗多
 云。

簡訊
 今日會計部發教職員九月
 份維持費。
 南校校舍小而人多，經校
 務會議議決，將理工院電一土一
 移至南兵馬可一號上課，現已遷
 好。



一○批一○示一

第二二二號(九月十二日下午同)

為請復學入電工系一年級由。批示：所請得難照准，准入補習班肄業。

第二二三號

化學系學生田桂林，為請回校入經濟系二年級由。批示：呈悉該生所請尚屬實在准予受經濟系二年級編級試驗

第二二四號

中國文學系學生修文，為請復學入經級系二年級由。批示：該生所請尚屬實在准予受經濟系二年級編級試驗

第二二五號

公民史地專修科畢業生關瑞琦，為請入政治系三年級肄業由。批示：准予入政治系三年級試讀但須補足二年級成績

第二二六號

國三學生禮文彬，為請轉入法律系三年級由。批示：該生所請轉入法律系三年級一節得難照准

第二二七號

經濟系學生李長楨，為請復學入經濟系三年級由。批示：該生所請復學入經濟系三年級一節得難照准，准入經濟系二年級肄業

第二二八號

英文組學生張文煥，為請復學入俄文組由。批示：該生所請尚屬實在准予復學入俄文組一年級肄業

第三二九號

化學系學生鄭貴琛，為請回校轉入經濟系三年級由。批示：該生所請回校入經濟系三年一節得難照准入經濟系二年級肄業

第三三〇號

法政大學學生袁汝瞻，為請轉入經濟系二年級由。批示：該生所請尚屬實在准予受經濟系二年級編級試驗

第三三一號

學生劉子生，為請入經濟系二年級試讀由。批示：該生所請尚屬實在准予入一年級試讀

第三三二號

馮庸大學學生武人駿，為請入政治系一年級試讀由。批示：准予入政治系一年級試讀

第三三三號

福建公立工專土木系學生翁禮維，為請轉學入土木系三年級由。批示：該生所請尚屬實在准予受土木系三年級編級試驗如果錄取除學費外各費均須交納

第三三四號(九月十四日下午同)

土木系三年級試讀生宋澤家，為請轉入電工系三年級試讀由。批示：准予轉入電工系三年級試讀

第三三五號

學生高烈，為請准予在土木系三年級試讀由。批示：該生所請尚屬實在准予在土木系三年級試讀

第三三六號

馮大學生賈立勛，為請在電工系三年級試讀由。批示：該生所請尚屬實在准予在電工系三年級試讀

第三三八號

馮大學生李承基為請入經濟系二年級試讀由。批示：准入經濟系二年級試讀

第三三九號(九月十五日下午同)

政治系一年級試讀生邢甲嵩，為請轉入中國文學系一年級試讀由。批示：准予轉入中國文學系一年級試讀

第三四〇號

學生呂述元王春暉等十名，為代陳容請入經濟系二年級試讀由。批示：該生等代為陳容請入經濟系二年級試讀一節得難照准

第三四一號

學生郭鎮坤，為請緩期考試由。批示：該生所請緩期考試一節得難照准

第三四二號

政治經濟專科學生夏存模，為請復學入補習班由。批示：該生所請尚屬實在准予復學入補習班肄業

第三四三號

經濟系學生羅廷楷，為請復學入經濟系二年級由。批示：該生所請尚屬實在准予復學入經濟系二年級肄業

第三四四號

編級生胡顯東，為請政治系三年級試讀由。批示：准予入經濟系二年級自費試讀

第三四五號

學生石蘊山，為請復學入俄文組一年級由。批示：該生所請復學入俄文組一年級一節應將肄業證書呈繳查驗後再核

編級學生王大任，為請入經濟系二年級試讀由。批示：准入經濟系二年級自費試讀

第二四七號

編級學生吳運岳，為請入政治系三級試讀由。批示：准予入經濟系二年級自費試讀

第二四八號

編級學曹雨青，為入政治系三年級試讀由。批示：准予入經濟系二年級自費試讀

第二五〇號

政經專科學生宋有志，為請發給修業證書由。批示：該生所請發給修業證書一節因無成績得難照准

第二五一號(九月十九日下午同)

學生石蘊山，為請入俄文組一年級由。批示：查該生所呈請之證書屬實准予入俄文組一年級試讀

第二五二號

文而博 文靜思，為請轉學由。批示：該生等所請尚屬實在准予入中國文學系一年級試讀

第二五三號

馮大學生殷政英，為入經濟系二年級試讀由。批示：該生所請尚屬實在准予入政治學系一年級試讀

第二五四號

法律系學生趙喜柱，為請更名由。批示：該生所請更名一節理由實不充足得難照准

第二五五號

學生解之謙，為請轉入俄文組一年級由。批示：學校已有指令不准學生轉系所請轉入俄文

組一年級一節得難照准

第二五七號(九月二十一日下午同)

學生王述琴，為請入中國文學系一年級由。批示：該生所請入中國文學系一年級一節得難照准准准入補習班肄業

一校友會

會員預定宿舍

催訊修成日期

校友會自由影響門移至南兵馬司後所有會中議決案及遠大計劃均起急進行禮堂修理已稍具端倪內部寬大雅潔在平市不可多得之集會會廳宿舍因經費關係不得已遲至今日現已着手進行會員有住欲住會者迭次函詢宿舍修畢日期現派委員正催迅與商酌估價大約不久即可竣工希會員勿焦急云

不堪回首話故鄉

從營口說到瀋陽

十四日晨六時日僑所組織之軍警憲等檢查機關計其六個團體凡三十餘人，全副武裝，列隊蒞港，登時檢查。其在余以前受檢者，因用報紙裹物而受重辱者有之，因攜帶文具而受苛打者有之，因着西服語言不利而被捕去者亦有之。此次乘客被檢者最少數。六人，據聞此在客船為最少數。當余受檢之先，已準備相當之應付語，迨盤詰時，余從容答對，計經六次盤詰，所言前後相符，携物經嚴密檢視，始得放行。在最大次檢查時，乃為着便服之一日人，向余道華語，因余答其

所問，並不支離，彼竟出以無聊之口吻，對余曰「就說你行路的时间，抱得得，此地小偷甚多，請你小心自己的東西」。噫！此種語調，使人聞之，益增入悵。余因歸心似箭，即時登車，十時汽笛一聲，車始南下，車聲轆轤，數小時後抵家，兩月前情，殊令人悲喜交加也。

○縣府改：前此因多仍舊有組織組實象，惟在縣政府內設日

○本參事官二員，總督

縣中行政之實權。乃最近日人因

未能集中，日人統治不便，自本

年七月一日起，將縣政府行政改

組，將舊有各局均縮小範圍，改

為一科，歸併在縣政府之內，計

共分五科，即總務科，教育科

，公安科，財政科，實業科等是

。曩之日本參事官，令則改充總

務科長，與偽省政府總務廳長之

掌握實權同一用意。故由表面觀

之，改組後可使縣長權限集中，

實則純為日本參事官擴大權限耳

。據本縣負責當局者言，本縣奉

省府通令，擬於本年內在舊縣署

建築一大辦公廳，全縣各科，均

集中一處辦公，以便整齊劃一。

果爾，則一班傀儡，無異楚囚，

亦大可憐矣！

○我縣民俗，向極質樸

市街惡，乃自偽國成立，施

化一班，行所謂王道政治以來

，就縣街觀之，大衙小巷，遍

設鴉片，白面，嗎啡，等公賣所

此迷如斯，似此陰險政策，實令人胆戰心寒，且兩年以來，日本朝鮮商人多來縣內，(未完)